
Planimetria 
Zadanie  
Odcinek łączący środki ramion trapezu ma długość 7 a promień okręgu wpisanego w ten trapez jest 
równy √10 .  Oblicz obwód  i pole tego trapezu. 

Rozwiązanie: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Odcinek łączący środki ramion trapezu jest równy średniej arytmetycznej długości jego podstaw. 
Zatem      ௔ା௖

ଶ
= 7   →   ܽ + ܿ = 14. 

Trapez jest opisany na okręgu więc spełniony jest warunek:      ܽ + ܿ = ܾ + ݀. 

Jeżeli     ܽ + ܿ = ܾ     ݅ ݋ݐ       14 + ݀ = 14. 
Obwód trapezu jest więc równy  14 + 14 = 28. 

Wysokość trapezu  ℎ = 2ܴ = 2√10 

Pole trapezu jest więc równe      ܲ = (௔ା௖)௛
ଶ

=  ଵସ ∙ ଶ√ଵ଴
ଶ

= 14√10 

Odpowiedź:  
Obwód trapezu wynosi 28, a jego pole 14√10. 
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Dane: |ܨܧ| = 7, ܴ = √10 


